

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 93 (9570)

Среда, 4 августа 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

Пресс-релиз

В СООТВЕТСТВИИ с Указом Президента и распоряжением главы администрации области в городской администрации создан военно-мобилизационный отдел, возглавляемый который будет Ларинов Анатолий Васильевич, выпускник военной Академии им. Куйбышева, уволенный из рядов Вооруженных Сил в 1992 году в связи с выслугой лет.

ПРОИЗОШЛИ изменения в руководстве Осинниковского отделения Сбербанка. Его управляющей назначена Любовь Ивановна Кагадей, работавшая здесь же экономистом.

О ТОМ, как предприятия и организации города участвуют в прополке овощей и заготовке кормов для животноводства, доложила на последнем аппаратном совещании Г. И. Алымова, заместитель главы администрации города. Обстановка, надо сказать, очень напряженная. В нужные сроки и с неплохим качеством обработана только капуста. Морковь посланцы предприятий пропололи плохо. Фабрика "Кузбасс" вообще не прополола 6 га моркови. Специалисты совхоза уверяют также, что свекла практически не вырастет: она и так слабенькая из-за плохих семян, да еще работники территориально-медицинского объединения на две недели позже приступили к ее прополке и, работая тяпками, сильно порубили ее. Так что свеклу, видимо, придется закупать в других районах области.

Кроме этого, городу необходимо заготовить 2 840 тонн сена.

ОВОЩИ еще растут на полях, а у торгового отдела администрации города и акционерного общества "Осинники" (бывший ОРС продтоварами) уже "болит" голова об их закладке. В прошлом году, когда шел процесс коммерциализации, перестройки торговли, определить объем закладки было очень сложно, поэтому овощи практически исчезли с прилавков магазинов уже в апреле. Уменьшилась и реализация картофеля и овощей по сравнению с прошлым годом. Этот фактор работники торговли относят в основном на счет повышения цен.

В этом году объемы закладки увеличили, и по ряду позиций уже заключены договора. Так, картофеля планируется заложить 1 200 т, капусты — 500 т, моркови и свеклы — по 250 т, редиски — 52 т. Этого должно хватить.

Горожане, конечно же, заметили, что этим летом в городе заметно не хватает свежей капусты. В июне-июле ее продано на 112 т меньше, чем в прошлом году. Дело в том, что традиционные поставщики — Узбекистан, Молдавия — отпускают сейчас овощи и фрукты только по предоплате, и решить этот вопрос очень сложно. Сейчас в город поступила капуста с поселка совхоза "Калтанский".

Н. БАЛААЕВА,
помощник главы
администрации города.

Доверие горняков

В КОНЦЕ июля на шахте "Северный Кандыш" по сменам прошло тайное голосование по выборам директора шахты.

В число кандидатов был включен и главный инженер О. Я. Круль. Горняки его знают как опытного специалиста, доброго и отзывчивого человека. Путь к вершинам профессионального мастерства у Олега Ярославовича был трудным. Ему пришлось работать в разных должностях, в том числе и начальником участка.

Подведены итоги, большинством голосов на должность директора шахты выбран О. Я. Круль. Горняки верят, что в наше трудное время он сумеет сохранить угольное предприятие и коллектив.

А. ВИКТОРОВ.

Правительство проводит антинародную и антирыночную политику

На дворе середина лета, а страна до сих пор не имеет закона о республиканском бюджете на год. Почему? Об этом мы попросили рассказать председателя Совета Республики Верховного Совета Вениамина СОКОЛОВА.

— Вениамин Сергеевич, одно из обвинений, которое постоянно выдвигается в адрес Верховного Совета, состоит в том, что до сих пор им не рассмотрен бюджет, в результате чего правительство вынуждено выкручиваться как может. Основательны ли эти обвинения?

— Чтобы ответить на этот вопрос, придется вернуться в прошлый год. Проект бюджета на 1993 год правительство, возглавляемое еще Егором Гайдаром, должно было представить к 15 сентября 1992 года. 20 сентября мы получили письмо, подписанное Гайдаром, в котором содержалась просьба отнести срок рассмотрения бюджета на месяц. Подошел новый срок. И что же? Правительство словно воды в рот набрало. Только 30 ноября в Верховный Совет пришло бюджетное послание, которое не выдерживало никакой критики. Но поскольку в это время начался Съезд народных депутатов, на котором был поставлен вопрос о смене руководителя правительства, то это послание Верховный Совет оставил без внимания. После того, как Виктор Черномырдин стал премьером, мы попросили к концу декабря представить уточнения и разъяснения по законопроекту. Однако правительство соизволило их прислать лишь 25 января, то есть тогда, когда финансовый год уже был в разгаре.

Но и этот документ мало чем отличался от старого. Тем не менее, учитывая, что времени на раздумье не было, народные депутаты приступили к его обсуждению. 26 марта был принят Закон о бюджете на 1993 год. Зная все его недостатки, мы потребовали у правительства представить уточ-

нения. Назначили дату — 15 апреля. Однако правительство снова начало тянуть. Появились уточнения лишь 26 июня.

Замечу, что уже тогда правительство попыталось перекроить бюджет на свой лад. Для этого оно использовало авторитет Президента. 4 мая уже утвержденный Верховным Советом бюджет завернул Борис Ель-

Закулисные маневры

цин. В письме, им подписанном, называлась причина, из-за которой он это делает. Президент требовал сократить на 20 миллиардов рублей расходы на науку и на 65 миллиардов рублей инвестиции в социально-культурную сферу. Верховный Совет с этим, естественно, не согласился.

И только 25 мая государство, наконец-то, обрело документ, не только отражающий доходы и расходы, но и с помощью которого можно воздействовать на финансовую, налоговую, инвестиционную и внешнеэкономическую политику.

— Но что это значит — уточнять бюджет?

— Он был построен на фундаменте, совершенно не отвечающем реалиям нашей экономики. Во-первых, все расчеты были сделаны в ценах ноября 1992 года. Все доходы, которые мы утвердили в марте, оказались съеденными уже в июне.

Во-вторых, согласно прогнозу Минэкономики к концу года цены должны были вырасти в два-три раза. Исходя из этого, и верстался бюджет. Но Минэкономики ошиблось. Уже сейчас цены выросли в четыре раза, а к концу года они подскочат в 10-12 раз. Заложенные правительством цифры в уточненном бюджете, отражающие рост цен в 4 раза, уже сегодня являются нереальными. Поэтому в сентябре-октябре к документу мы вынуждены будем вернуться.

— А что же сегодня обсуждает Верховный Совет?

— Мы рассматриваем вовсе не тот документ, который представило правительство, а фактически заново разработанный. Это вынужден был сделать сам Верховный Совет.

— Почему?

— Причин несколько. Предложеный правительством законопроект носит ярко выраженный антисоциальный характер. В нем предлагается на 7 процентов увеличить налог на добавленную стоимость. И за счет этого создать целевые фонды поддержки АПК и угольной промышленности. Но поскольку новое бремя налогов практически ни одному предприятию не выдержать, Минфин предложил снизить отчисления в Пенсионный фонд и в Фонд социального страхования. Вместо 28 процентов от фонда заработной платы отчислять в Пенсионный фонд 21,2 процента, в страховой вместо 5,4 процента 4,4.

А как правительство пытается решить вопрос о пенсиях? Сначала оно предлагало не индексировать их. Но когда это было нами отвергнуто, поступило новое предложение: вместо индексации ввести разовые одинаковые для всех пенсионеров выплаты в сумме 6,5 тысячи рублей, независимо от размеров пенсии. Предлагалось эту сумму выплачивать каждый месяц начиная с 1 августа.

Если бы мы проиндексировали все пенсии, то ежемесячные выплаты из Пенсионного фонда составили бы 420 миллиардов рублей. Если же мы приняли бы предложение правительства, то эта цифра составила бы 220 миллиардов рублей. Вот за счет пенсионеров и предлагало правительство создать фонды поддержки АПК и угольной промышленности. То есть все сводилось к тому, что пенсии остались бы на прежнем уровне. Поэтому-то мы и отвергли предложение правительства, посчитав его абсурдным.

Вторая причина, подтол-

(Окончание на 2 стр.)

Правительство проводит антимонардовую и антирыночную политику

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

кнувшая нас самим взяться за разработку бюджета, касается социально-культурных мероприятий. Если в принятом в марте законе на эти нужды выделялось 12 процентов расходной части бюджета, то в новом варианте — 9,2 процента, то есть 25-процентное сокращение. Таким образом правительство решило бороться с дефицитом бюджета!

И третья причина. Она касается принятых в этом году законов "О статусе военнослужащих", "О компенсационных выплатах жителям Крайнего Севера", "О зерне". Правительство предложило значительную часть статей этих законов приостановить. За счет этого оно насчитало существенную экономию. Но что значит приостановить действие законов? Значит экономить на зарплате военнослужащих, жителей Крайнего Севера. Закон "О статусе военнослужащих" ждал на протяжении нескольких лет. С его принятием наметилась определенная стабилизация в Вооруженных Силах, меньше молодых и перспективных офицеров стало уходить из армии, начала возрождаться престижность нелегкого воинского труда. Личный состав войск и сил флота впервые после не-прикрытого шельмования армии в последние годы существования СССР почувствовал, что общество, государство проявляют заботу о защитниках Отечества. А чем чревато приостановление Закона "О компенсационных выплатах жителям Крайнего Севера", думаю, объяснить не приходится. Уже сейчас они не могут никуда выехать, билеты на самолет уже никому не по карману. Существенные изменения условий закупки зерна также были неприемлемы.

— Вениамин Сергеевич, как известно, правительство считает, что инфляционные процессы обусловлены главным образом огромным дефицитом федерального бюджета и политикой Центробанка в области кредитов. А все остальное, дескать, не так важно. А вы как считаете?

— По-моему, главная причина лежит за пределами этих двух явлений. Взять хотя бы факты, изложенные в письме вице-премьера, министра финансов Бориса Федорова на имя Руслана Хасбулатова, в котором приводятся данные о помощи развивающимся странам. Россия израсходовала

на эти цели в прошлом году 17 миллиардов долларов, что составило 21,4% ее валового продукта. В то же время США, к примеру, потратили 9,91 миллиарда долларов (0,17% ВНП).

Япония — 11,3 миллиардов долларов (0,3% ВНП).

Обратите внимание: почти пятая часть нашего валового национального продукта вывозится за рубеж.

Это и есть главный источник инфляции. Если перевести 17 миллиардов долларов по среднему курсу рубля к доллару в прошлом году, получится около 5 триллионов рублей. Федеральный бюджет в прошлом году был утвержден в сумме 4 триллионов рублей. При этом дефицит бюджета составил 900 миллиардов рублей, а кредиты Центробанка — около 800 миллиардов рублей. Таким образом, дефицит и кредиты вместе составили около 30 процентов от суммы вывезенных за границу средств.

Эти деньги оседают виностранных банках на счетах частных лиц. На них нарастают баснословные проценты. На эти деньги покупаются виллы на Кипре и во Флориде.

Благодаря либерализации внешнеэкономической деятельности разверзлась огромная дыра, в которую упывает масса товаров, произведенных в стране. Эта дыра подстегивает инфляцию. В этом и кроется главная причина дефицита бюджета. Кстати, ее признал теперь и Минфин.

— Складывается впечатление, что правительство намерено экономить на самом насущном...

— Почему складывается? Так оно и есть! Возьмем, к примеру, финансирование обороны. Правительство предлагало установить расходы на оборону в размере 6,3 триллиона рублей. Мы утвердили в сумме 8,1 триллиона рублей. Если сравнить эти деньги с теми, какие поступают в оборону США, то они покажутся смехотворными. Конгресс США направил на оборону около 270 миллиардов долларов, мы же — всего-навсего 8 миллиардов долларов!

А что значит потерять оборонную промышленность? Это значит потерять весь наш технологический потенциал, на базе которого мы могли бы вести структурную перестройку. Говоря о финансирова-

нии обороны, надо сказать, что речь не идет о том, что все деньги целиком идут на содержание армии. Через Минобороны осуществляется военный заказ. И вопрос на заседании Верховного Совета был такой: у нас будет оборонная промышленность или нет?

Правительство сэкономило бы и на инвестициях, если бы не наше вмешательство. Минфин, точку зрения которого представлял вице-премьер Борис Федоров, работал за уменьшение инвестиций Минэкономики — за развитие производства. Позиция последнего оказалась близка народным депутатам. Из инфляции мы не вылезем, если не будем заниматься проблемами производства, то есть, не увеличив товарную массу, не остановим спад производства.

Сейчас в России свободно гуляет 10 миллиардов долларов. Как это оказывается на нашей финансовой системе и экономике?

— Возьмите любую страну мира, где правительство защищает свои национальные интересы. Нигде такого не увидите, что творится у нас. Ни в Англии, ни в Германии, ни в Японии вы ничего на доллар не купите до тех пор, пока его не обмениваете на национальную валюту. Мы единственная страна, возможно, есть такие в Африке, где допускается свободное хождение доллара. Такого не было даже тогда, когда США оккупировали Германию и Японию. Свободное хождение доллара на нашем рынке по сути дела — это некий механизм реализации плана разграбления страны. Государство при этом теряет свой суверенитет, разрушается финансовая система. Можно говорить и о том, что мы дали США беспрецентный кредит в размере 10 миллиардов долларов!

— Что же, на ваш взгляд, необходимо сделать, чтобы изменить положение?

— Принципиально изменить политический и экономический курс. Это само собой предполагает и смену тех, кто проводит его. Политику нынешнего правительства я еще полтора года назад назвал на одном из Съездов народных депутатов антимонардной и антирыночной.

Мало что изменилось за это время. А потому намерен противостоять этому курсу.

Валерий ЗЕНКОВ,
"РГ".

Обращение

Не грабьте детей

ДРУЖНО работали весной ребята на своем школьном участке. Работали и большие, и маленькие. Всем нашлось дело по душе и по силам. Старшеклассники с помощью взрослых спиливали сушняк, выкорчевывали пни. Ребята помладше делали клумбы, приводили в порядок территорию. Была у школы мечта: посадить на участке фруктовые деревья и кустарники, многолетние цветы. А еще — огород, чтобы был зимой у малышей бесплатный витаминный стол: и вкусно и полезно. Дружно вскопали огород, удобрили почву, посадили картофель, морковь, свеклу, даже гречиху и помидоры.

Много сил и энергии приложила заведующая пришкольным участком С. Г. Кальмук. Сама она человек высочайшей ответственности, проводила на участке целые дни и радовалась тому, что дети дружно и слаженно трудятся, — поливают, пропалывают, с любовью ухаживают за растениями, приучаются к труду.

Хороший урожай созревал на грядках. Но собирать его детям не пришло. Опередили их взрослые дяди и тети! В одну прекрасную летнюю ночь без зазрения совести воровски выкопали они с грядок все овощи. До какой степени падения нужно дойти, чтобы воровать у своих детей!

Я обращаюсь к вам, жители соседних улиц — Ленина, Заречной, Менделеева, Веселая горка: не теряйте свое человеческое достоинство! Не воруйте у школы! Не вредите своим детям! А если вам нужна какая-то помощь, приходите к нам, в школу. Мы всегда вам поможем, чем в силах.

А. КЛЮЕВА,
директор школы N 16.

Теперь здесь тихо

ТРУДНО найти сегодня квартиру или дом, где не было бы ни телевизора, ни магнитофона или другой телерадиоаппаратуры. Резкое повышение цен на эти товары и их дефицит заставляют владельцев более бережно к ним относиться. Но все же рано или поздно ремонт неизбежен.

В недалеком прошлом не успеют появиться какие-либо помехи в работе аппаратуры, люди устремлялись на завод по ремонту радиоаппаратуры. У дверей завода всегда можно было видеть большое количество машин, приехавших за отремонтированной техникой или только доставивших на ремонт телевизоры, магнитофоны, проигрыватели, радиолы, в общем всю технику, начиная чуть ли не с патефонов. Сейчас здесь тихо. Что же происходит сегодня? Может, все прекрасно работает и не требует ремонта?

Как объяснил директор завода О. Ичин, действительно, число заказчиков значительно уменьшилось. Обращаются на завод в крайних случаях, когда необходим большой ремонт, например, смена кинескопа или аппаратура вообще не подлежит ремонту. Для мелкого же ремонта люди, как правило, приглашают на дом частных лиц, надеясь на меньшие расходы.

Потому сократилось число заказов, а низкая заработка платы повлияла на сокращение числа работников предприятия. На сегодня коллектив завода составляет всего 16 человек, включая директора и уборщицу.

Ухудшилось и финансовое положение. При небольших доходах расходы велики. Только за аренду одного квадратного метра помещения необходимо выплатить 1 200 рублей. А неднократные обращения в УЖКХ о продаже помещения заводу оставлены без внимания.

Несмотря на все трудности завод неплохо обеспечен запасными частями. Правда, изыскивать их приходится везде, даже в коммерческих магазинах.

А вот оказать помощь совхозу в заготовке сена в этом году ремонтники отказались. Не только из-за малочисленного состава работающих, но и из-за опыта прошлых лет. Когда-то на покос выезжало около 40 заводчан. Косят, оберегают его от дождя, собирают, а в результате видят, как их заброшенный стожок или растаскивают частники, или кто-нибудь поджигает, или сено само со временем гниет. Потому и решили не делать бесполезный труд, на своем месте больше пользы принесут.

К. ОЛИНА.



